
Klicka på Visa och välj 
Kalkylblad. Fyll i talen 
0 till 5 i kolumn A. 
Mät snöret och fyll i 
mätvärdet i ruta B1. 

 
Gör en knut på snöret 
och mät åter längden 
på snöret. Fyll i 
mätvärdet i ruta B2. 
Fortsätt så tills ni har 
5 knutar på snöret. 
Markera de fyllda 
rutorna, högerklicka 
på det markerade 
området, välj Skapa 
och sedan Lista med 
punkter.  
Nu ska du ställa in 
Ritområdet till 
lämplig storlek. Klicka 
på kugghjulet uppe till 
höger, välj Ritområde 
och ändra xmax och 
ymax så att det passar 
dina värden. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Nu finns det flera 
alternativ. Du kan välja 

Anpassa linje  under 
fjärde ikonen från vänster. 
När du valt den får du 
klicka – dra så du markerar 
ett område som innehåller 
samtliga punkter. 
 

 
Du kan också via 
Inmatningsfältet välja 
Linjär regression. Skriv reg 
i fältet och välj sedan 
RegressionLin. I det blå 
fältet skriver du namnet på 
den lista där du har dina 
punkter. Tryck enter. 

 
Vilket sätt du än valt har du 
nu fått en ekvation skriven 
som y=kx+m där k och m är 
konstanterna. Vad står x 
respektive y för? Vad står k 
respektive m för i det här 
fallet? 

 
 


